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Àos 23 (Vinte e Três) dias do mês de fevereiro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, paru a realizaçÀo da 7" (Sétima)
Sessão Ordinrári4 do l'(Primeiro) Período Legislativo da 3' (Terceira) Sessão Legislativa
Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA MENDES e secretariada pelo
Primeiro Secretário MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS. Iniciados os
trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. SecreLário que verificasse a presença dos (das)
vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença de 14 (Quatorze), dos (das) 15

(Quinze) vereadores(as) que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Estando
ausente o vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO. Em seguid4 o Sr. Presidente declarou
APROVADA a Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Sr. Presidente convidou a todos para
ficarem de pé para I (Um) MINUTO de silêncio em homenagem póstuma do Sr. Reimundo
Freire de Lima. Em seguida, o Sr. Presidente pâssou para o PEQIIENO EXPEDIENTE,
solicitando ao Sr. Secretario fazer a leitura das Matérias do Pequeno Expediente:
PROJETO DE LEI N'. 023/2023 de 17 de fevereiro de 2023, de autoria da Mesa Diretora,
que "Altera o eslrulura administrativa da Cámara Municipal de Limoeiro do Norte, cria os
órgãos que especifica, estabelece as respectivas remunerações e, ü outras providências":
PROJETO DE INDICAÇAO N'. mó/2023 de 14 de fevereiro de 2023, de autoria do
vereador JOSÉ TORRES DE MOURA IYETO, que "lndica ao Poder Públíco ewiar a esta
Casa Legislativa, Iei com o objetivo de disponibilizar sinal de internet (Wi-Ji), nas
repartições da Administraçõo Pública Municipal direla e indireta e das Áutarquias ":
REQUERIMENTO N'. f26l2023 de 16 de fevereiro de 2023, de autoria do vereador
FLAUBER LIMA HONORATO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal; e à Secretaria
Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feito o
retelhamento no CRAS do Baino Antônio Holanda de Oliveira; REQUERIMENTO N'.
12712023 de 16 de fevereiro de 2923, de autoria do vereador FLAUBER LIMA
HONORATO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secrctaria Municipal de
Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a limpeza dos bueiros que Íicam na Rua
principal do Bairro Antônio Holanda de Oliveira"; REQUERIMENTO N'. t2El2023 de 17
de fevereiro de 2023, de autoria do vereador FRANCI§CO DIÓGENE§ PEIXOTO, ao
Chefe do Poder Executivo Municipal e a Deputada Estadual, solicitando que sejam asfaltadas
as Ruas Tenente Sebastião, Napoleão Nunes Maia e a Rua Odilon Félix da Silva, na cidade de
Limoeiro do Norte/CE; REQUERIMENTO N'. 12912023 de 17 de fevereiro de 202li1, de
autoria do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SECTOV) e à Secretaria Municipal de
Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando placa indicativas com os nomes das Ruas
do Bairro Eucaliptos; REQUERIMENTO N'. 130/2023 de 17 de fevereiro de 2O23, de
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autoria do vereador JosÉ rOnnns DE MoURA NETo, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de
Infiaestnrtura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando placas indicativas com os nomes das Ruas

do Bairro Pitombeira- Encenado o Pequeno Expediente, o, Sr. Presidente, passou para o uso

da TRIBUNA LME, convidando a Sra. NEILA NARCIA BRAUNA DA SILVA,
representando o Instituto Cheila Braúna de Fibromialgia do Ceanáç para abordar sobre a
Fibromialgia. Incialmente, a Sra. Neila, cumprimentou a todos. Veio a público entender
porque desde de 2020 a Lei deixou de ser cumprida no município para atendimento e

assistência aos pacientes com fibromialgia. Relatou que procurou os responsáveis na secretaria
de saúde e até hoje não obteve resultado, Falou que ocorreu desentendimento no que resultou
que, os vereadores (as) Flauber Lima e Angela Maria iriam fundar uma Associação. Por esse

motivo veio saber dos vereadores o motivo que somente agora vieram cumprir a Lei e o
porquê, que os vereadores estilo se envolvendo em criar uma Associação se, o órgão é de
competência popular. Em seguida, o vereador José Arimatea, procurou entender o motivo de

existir um Instituto e uma Associação. Sugeriu chegarem a um consenso. A Sra. Neila falou
sentir dificuldade de chegar a esse consenso. Falou das parcerias existentes do Instituto com
outros órgãos de saúde, mas o município emperra a parceria. O vereador Hélio Bastoo, pediu
explicação sobre a Lei e esperou que o assunto abordado fosse acerca da doença. Em resposta,

a Sra. Neila veio explicar que se nâo fosse o Instituto a cuidar dos doentes, não no município
apoio para os acometidos pela doença. Em seguida, o vereador Valdir da Silva, solicitou
amenizar os debates e dar continuidade ao tema. Em seguida, o vereador Flauber Lima, se

posicionou esclarecendo de que existe um Projeto N" 080/2020. Falou que foi procurando
juntamente com a vereadora Angela Maria para participar de uma reunião no Bairro Luiz
Alves, com objetivo de criar uma Associação e que vem mantendo as reuniões, contatos e

apoio da Secretaria de Saúde. Retomando, a Sra. Neila falou que se sente que o lnstituto estrí

sendo excluído a nível municipal. Em seguida, a vereadora Ângela Maria, que como membro
da Comissão de Saúde e por esse motivo faz questilo de abraçar qualquer causa da saúde.
Falou que propôs até em melhorar o Projeto para ampliar o atendimento à pessoas com
fibromialgia. Em seguida, o l' vice-Presidente, Valdir da Silva, sugeriu à senhora Neila
concluir, pois está sentindo que esüí havendo uma discussão política e acha melhor encerrar,
para que os interessados possam chegar a um consenso. O vereador Domingos Bezerr4 falou
que ao ser procurado pela seúora Neila, percebeu de que os atendimentos estavam
acontecêndo pelo município, através da Associação. E sugeriu a realizaçáo de um Eabalho
unido. O vereador Hélio Bastos, se justificou acerca de achar que o tema da Tribuna Livrc
seria para se falar sobre a doença. Concluindo, a Sra. Neila informou que irá acontecer na
TJNIFOR um encontro sobre o tema, no dia 12 de maio. Encerrou agradecendo a oportunidade,
Em seguida, o Sr. Presidente p.§sou para o GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a
fazer uso da palavra na Tribuna, vereador DOMINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, que
a todos cumprimentou. Inicialmente, parabenizou à Sra. Neila pela sua vinda aqui nesta Casa
para explicar a situação pela qual está passando. Regisrou de que o primeiro Projeto da
Deputada foi direcionado para atender às pessoas com fibromialgia. Sugere a necessidade da
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união do Instituto com a Associação para que junto possam unir forças e debater mais sobre o
tema. Em Aprrte o vereador Flauber Lime, contribuiu convidando para a representante do
Instituto participar do Fórum que irá acontecer. Continuando, o vereador DOMINGOS
BEZERRA, parabenizou o SecretáLrio da Cultura pela realização das noites de camaval com
os artistas músicos da tera, na praça da Maúiz, bem como na prainha do Distrito do Bixopá.
Sugeriu à gestão, voltar a valorizx a barragem das Pedrinhas, nesse período de camaval. Em
Apârte, o vereador Valdemir Bessa, parabenizou a fala do colega e, falou de outros pontos da
cidade que se realizou animação do camaval. Retomando o vereador DOMINGOS
BEZERRA, se solidarizou com os familiares vítimas dos desabamentos em Sâo Sebastião -
SP. Considerou que certas situações deveriam ser evitadas e chama atenção do Poder Público,
não esquecendo a atitude do Sr. Presidente da República que junto esteve com os gestores de

São Paulo. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO vereador a fazer uso da palavra na Tribuna,
JOSÉ TORRES DE MOURA I\[ETO, que a todos cumprimentou. Incialmente foi solidá.rio
aos familiares que perderam seus entes queridos para a COVID '19. Fez sua descrição
individual para as pessoas com deficiência visual. Iniciou se reportando ao camaval e falou
que o camaval da barragem das Pedrinhas irá ser resgatado pela deputada Juliana e o prefeito
José Maria. Falou acerca dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa

Parlamentar, principalmente que a gestÍlo providencie os nomes das ruas, pois em breve, os

serviços dos correios irão prestar entrega de conespondências e encomendas. Em ApaÉe, a

vereadora Ângela Maria, contribuiu relatando o trabalho que a mesma juntamente com o
vereador Darlysom Mendes, realizou no conjunto Habitâr Brasil e Estrada das Flores, onde a

mesm4 colocando as placas de identificação dos nomes das ruas. Retomando, o vereador
JOSE NETO, falou da necessidade dessa identificaçâo no Bairro do Eucaliptos e Pitombeira.
Continuando, falou de sua solicitagão de uma areniúa para o Bairro Pitombeira. Fez
agradecimentos a alguns secre!ários, pelos atendimentos aos Requerimentos. Registrou a

doação de um computador à Associação da localidade de Maria Dias. Parabenizou e agradeceu
os atendimentos realizados pelo o Hospital do Coração em Messejana, bem como, registrou o
apoio dado pelo Presidente as vítimas do desabamento ocorrido em São Paulo. Que é assim
que se trabalha e que se faz política. Em ApaÍe, o vereador Jose Arimatea, colaborou
intensificando as ações que esüio sendo feitas em prol das vítimas de São Sebastião - SP.

Retomando, o vereador JOSE NETO, agradeceu o momento e enceÍrou o seu

pronunciamento. O TERCEIRO a fazer uso da palavra na Tribuna, vereadora ÂlCela
MARIA PEREIRA DA SILVA, cumprimentou a todos. Incialmente, se reportou ao debate
acerca do uso da Tribuna Livre, deu algumas explicações sobre o tema e atendimentos às
pessoas vítimas da doença fibromialgia. Falou que continuanl com o trabalho e, esperâ
promover a união entre a Associação e o Instituto. Passou ainda o contato da presidente da
Associação para atender quem do serviço necessitar. Registrou o início da construção de uma
areninha no Baino Boa Fé. Em Aparte, o vereador Iferaldo Holanda, contribuiu falando que
não teve muita sorte nos pedidos de areniúas, pois ainda não conseguiu nenhuma para as
localidades que pediu. Retomando, A vereadora ÂruCele MÀRIA, recoúeceu que
realmente ainda tem muitas localidades sem uma areninha. Acredita de que a Gestão ainda ini
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Estado do Ceará

Dialogo, Compromisso e Trabalho

contemplar e, muito ainda será feito. Em Aparte, o vereador Valdemir Bcssa, colaborou
lembrando da areninha do sítio Arraial e Vaginha, e sugeriu que fosse elaborado um
cronograma. Em Aparte, o vereador Domingos Bezerra, falou de que na Vagiúa já estrí

sendo providenciada a construção da Areninha. Continuando, a vereadora ANGELA MARIA
acredita que muitas obras ainda serão realizadas pela gestâo. Falou ainda do Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa e agradeceu .enceffando o seu

pronunciamento. O QUARTO vereador a fazer uso da Tribun4 HELIO HERBSTER
OLMIRA BASTOS, que a todos cumpÍimentou. lniciou expondo a necessidade de se

investir no Carnaval, pela questÍlo de valorizar os aÍistas da terra, como também, injeção na

economia do município. Agradeceu à Secretaria de lnfraestrutura por atender os serviços
solicitados através dos Requerimentos encaminhados. Fez um breve relato do que é a

fibromialgia. Reclamou à mesa diretor4 por ocorrer duas Sessões seguidas e não ter matéria
para tramitar na ORDEM DO DIA, Em Aparte, o vereador José Veldir, explicou o que
ocorreu. Retomando, o vereador HÉLIO BASTOS, solicitou que os seus projetos sejam
colocados para votação. Continuando, falou das mudanças climáticas para explicar o ocorrido
com as famílias em São Paulo, e lembrou da luta contra os agrotóxicos. Falou dos movimentos
sociais realizados no município, em combate ao uso indevido dos agrotóxicos. Em Aparte, a
vereadora Lívia Maia colaborou no sentido de citar alguns estudiosos e pesquisadores, que

comprovam os maleficios ocorridos pelo uso indevido dos agrotóxicos, citando a malformação
do feto, bem como doenças nas pessoas que residem na Chapada Em Aparte, o vereador
Heraldo Holanda, lembrou que a maior Audiência Pública realizada no município, foi sobre
os agrotóxicos e considerou que a desobediência vem ocasionado doenças no ser humano.
Retomando, o vereador IIELIO BASTOS, informou que o assunto resultou na elaboração da
monografia de pós-graduação, foi sobre os prejuízos que os agrotóxicos trazem à saúde. Falou
da política irresponsável do ex-presidente Bolsonaro, onde liberou a pulverização de
agrotóxicos. Comparou com a política do governador do Estado do Ceani onde proibiu a
pulverização aérea. Encenou agradecendo. O QUINTO a fazer uso da palavra na Tribuna,
vereador HERÀLDO DE HOLAI\IDA GUIMARÁES, que a todos cumprimentou. Iniciou
fazendo um breve relato sobre o uso indevido dos agrotóxicos, com a realização de uma
grande Audiência Pública. Falou de um curso sobre a produção orgânic4 realizado para
agricultores na região do Distrito do Bixopá, o qual teve uma significativa frequência. Falou
acerca do camaval, parabenizando aos idealizadores da Buchada da Adélia e o cÍunaval no
açude do Distrito do Bixopá, os quais realizados tudo em paz. Em Aparte, o vereador José
Neto, parabenizou o empenho do colega vereador em colaborar com a realização do camaval
no Distrito do Bixopá. Retomando, o vereano HERALDO HOLAI{DA, falou ainda sobre a
hora do trator e dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa.
Intensificando pedidos da construção das UBS's e de areninhas em algumas localidades e
reparos de calçamentos no Sítio Socorro. Registrou que esteve em reunião com o Secreuirio de
Atividade Econômicas e com o Secreúrio da Secretaria do Desenvolvimento Agrário - SDA,
sobre vários assuntos relacionados aos projetos na agricultur4 bem como, acerca da
titularização de tenas para o município. Encerrou agradecendo. O SEXTO vereador a fazer

AÍA DA7. (SÉTrMA) SESSÃO ORDINÁRrA DO 1! (PRTMETRO) pERÍODO LEGTSLATTVO DA 3!
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uso da palavra na Tribuna" GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que
cumprimentou a todos. lnicialmente abordou sobre as menções sobre o pronunciamento da
senhora Neila. Lembrou aos colegas e demais ouvintes de que a TRIBLJNA é o local para o
cidadão trazer sua dor, suas reclamaçôes e ideias. E essa a função da Tribuna. Falou acerca da
Lei Municipal da Mulher na Polític4 na qual trata do incentivo à participação da mulher na
política e após dois anos de sua publicação, nada foi feito. Falou também do Projeto de
Resolução de sua autoria que cria a Comenda Vereadora Maria de Lourdes Piúeiro, que irá
homenagear mulheres limoeirensees em alusão ao dia lnternacional da Mulher. O vereano,
mais uma vez cobrou a reabertura do CRAM - Centro de Referência de Atendimento à
Mulher, o qual presta serviço às mulheres vítimas de violência doméstica. Em Aparte, a
vereadora Lívia Maia colaborou informando da programação em alusão o Dia Intemacional
da Mulher, bem como da inauguração da Procuradoria da Mulher. Retomando, o vereador
GEORGE WEIRA Falou acerca dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
Legislativa, solicitando principalmente a pavimentaçâo das ruas do Baino Eucaliptos. Falou
acerca do Camaval, relembrando os tempos que nosso município promovia um dos maiores
camavais do interior do Estado. Falou dos incentivos de se promover o turismo, cultura e
lazer, tendo como retomo, geração de renda. Cobrou da Gesüio Municipal mais atenção, mais
investimento com relação ao nosso turismo, à nossa cultur4 aos nossos prédios públicos e
pontos turísticos. Finalizando, falou que "as marcas de uma boa gestilo devem ficar". Encerrou
agradecendo. O SÉTIMO a fazer uso da Tribuna, o vereador DARLY§ON DE LIMA
MENDES, que a todos cumprimentou. Inicialmente, registrou o início da construção da
areninha do Bairro Boa Fé, pois reconhece que a muito tempo veem lutando por essa obra. Em
Aprrte, a vereadora Angela Maria colaborou no sentido de se sentir feliz com a notícia.
Retomando, o vereano DARLYSON MEI{DE§, registrou momenlos importantes dos foliões
participando da Buchada da Adélia e o quanto é importante essa festa para os munícipes, e

sugere melhorias e fortalecimento. Em Apsrte, o vereador José Neto contribuiu fortalecendo
a fala do colega sobre a necessidade de ser resgatado o camaval limoeirense, apresentando
Projetos. Em Aprrte, o vereador George Vieira, colaborou registrando visita realizada aos
empresários das Pedrinhas, e ambos falaram da ausência e da falta de incentivo do poder
público nessa época, principalmente na manuten ção da limpeza e iluminação e, que no seu
entender, há décadas que Limoeiro, de gestão em gesülo, vive uma pobreza. Retomando, o
vereador DARLYSON DE LIMA MENDES, falou da importância do incentivo, inclusive
contar com os empresários que promovem o Limofolia. Em Apârte, o vereador Marcio
Michael, contribuiu sugerindo como poderia ser realizado um camaval em Limoeiro do Norte,
incentivando e proporcionando condições de formação de blocos e realizar uma grande festa
de apresentações na Barragem das Pedrinhas. Continuando, o vereano DARLYSON
MENDES ainda falou do reconhecimento das pessoas que se empenham e realizam o carnaval
comunitiírio, em algumas comunidades. Encerrou agradecendo. Encerrados os
pronunciamentos, o Sr. Presidente passou para ORDEM DO DIA, informando não haver
matéria para tramitar. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o E)OEDIENTE DA
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pnfsmÊnCIe. E, não tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão e convidou a
todos os presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte/CE, 23 de fevereiro de 2023
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